

考试费降了,驾校收费能降吗

淄博不少驾校表示不会降价;物价部门:只要不超3950元即可

近日,省物价局发布新的机动车驾驶许可考试收费办法,规定10月1日起,汽车、低速载货汽车驾驶许可考试费下调140元,降到560元。对于考试费用降低,淄博不少驾校表示不会降低收费。物价部门提醒,C1车培训费基准价格仍为2600元每人每期,按照新规30%的浮动,最高不得超过3950元。

本报记者 刘晓

学员: 俩月工资考一本驾照

“整整拿了两个月的工资来考驾照,这也是一笔不小的开销。真希望啥时候能降一降,起码省几天的饭钱。”28日,刚刚报名驾考不久的小张说。

据小张介绍,目前驾照收费3500元,自己辛苦攒了两个月又借了点才缴上。“除去住宿费和饭钱,基本就没有了。”小张说。

而刚刚报名的周女士也表示,虽然价格很贵,但现在有车没驾照,不得不报名。“问了好几家,基本都在3000元以上,后续可能还要交一些费用,所以也得近4000元钱才能考出来,不是个小数目。”周女士说。

同时,对于新规定中取消公安部门收取的体检费、分科目报考、分科目收费等,不少市民也很同意。“像以后实行自主约考之后,可以选择不同的科目报考,不考就不用缴费。不像现在,全部交上之后,如果不学了费用也很难退。”市民孙先生说。

不少市民表示,考试费用降低后,希望驾考部门和驾校仍能够做好各项服务,能够让市民更顺利地考出驾照。

驾校: 收费难有下降空间

对考试费用降低,驾校又作何反应?28日上午,记者采访了淄博多家驾校,各驾校表示目前还没接到通知,但即使考试费降了,整个收费也很难再有下降的空间。

“今年新规实施后,教练员工资、油费、场地费、车辆折旧都在增长,尤其是新上的设备都是数万元,驾考规则也更严格,所以不上涨就已经很好了。”淄博天地人驾校的负责人说。

据了解,今年驾考新规实施后,培训有效时间改为3年,很多学员不急不慢今天来一次下个月再来一次,无形中增加了人工费和油气费,“还有一点就是科目二、科目三的考试难度加大,原来很快就能学会的科目二,现在有的人得学一两个月。”上述负责人说,考生难度加大后通过率大幅降低,很多人都要“回炉”,所以各种成本都大幅上升。

记者从多方了解到,目前,淄博驾校的收费总体在3000-3500元左右,这里面包含考试费用、培训费用、教材费等等,基本除了体检费、补考费等均包含。



目前,C1驾照考试费用为700元,下月起将降至560元。 本报见习记者 李洋 摄

物价部门:培训费基准价2600元,上下浮动30%

对于考试费用降低一事,市物价局收费科科长朱玉凯表示,具体的收费需要由驾校自己来定,物价部门只是核定一个基准价格和一个浮动幅度。

2013年7月,市物价局联合市交通运输局联合下发了《关于规范机动车驾驶员培训收费行为有关问题的通知》,规定C1车培训费基准价格保持不变,继续执行2600元/人·期,上下浮动30%,如此

算来,C1车培训费最高可收到3380元。

“如果加上降低之后的560元考试费和10元的工本费,最高在3950元,驾校收费不得超过这个数。虽然考试费降了,但具体的定价还要由驾校来决定,物价部门不能强制规定,这是由市场决定的。”朱玉凯说。

同时,《通知》中还要求,大型客车A1基准价格3400元

/人·期,牵引车A2基准价格3500元/人·期,城市公交车A3基准价格6200元/人·期,中型客车B1基准价格3400元/人·期,大型货车B2基准价格6100元/人·期。而所有车型的浮动幅度都是上下浮动不超过30%。

物价部门工作人员表示,如果市民在报名学车中遇到乱涨价或不合理收费等情况,可拨打12358价格监督举报电话进行投诉。

相关新闻

驾照考试费下月起降140元

同时取消公安部门收取的体检费,实行分科目报考、收费

本报9月28日讯(记者 刘晓) 下月起,驾驶证考试费将降140元。同时,实行自主预约考试、异地考试,分科目报考,分科目收费。

此次机动车驾驶许可考试收费政策改革主要涉及汽车、低速载货汽车等部分机动车(也就是C照)。考试费由现行每人每次700元降为560元,其他机动车(不含拖拉机、农机等)为每人每次400元。

其中,汽车、低速载货汽车道路交通安全法律、法规和相关知识(科目一)考试为每人每次80元;场地驾驶技能(科目二)考试为每人每次240元;道路驾驶技能和安全文明驾驶常识(科目三)中,道路驾驶技能项目考试为每人每次200元,安全文明驾驶常识项目考试为每人每次40元。

其他机动车道路交通安全法律、法规和知识(科目一)考试为每人每次80元;场

地驾驶技能(科目二)考试为每人每次160元;道路驾驶技能和安全文明驾驶常识(科目三)中,道路驾驶技能项目考试为每人每次120元,安全文明驾驶常识项目考试为每人每次40元。

申请人因故不能按预约时间参加考试,提前1日取消申请的,公安部门应退还相应费用。另外,取消公安部门收取的与机动车驾驶许可相关的身体条件检查费。

相关链接

选驾校 先看两块“牌子”

市民如何判断招生点是否正规?市民在选驾校时,可查看驾校招生点是否有备案公示牌和驾驶员培训监督牌(简称“两牌”)。

“两牌”上面有驾校名称、报名点名称、地址、许可证号、编号、辖区运管处(所)制发字样等。公示牌上有报名点备案证扫描原件,前来报名的市民,通过“两牌”一眼就能清楚招生点是否合规。

遇驾校违规行为 可拨打12328投诉

近年来,淄博市运管部门加大了对驾校自立项目收费、超标准收费、强制服务强制收费及质价不符等行为的查处力度。

运管部门更新了依法取得资质的教练车的计时计费终端,采取面部识别、图像抓拍技术,维护学员合法权益。监督驾校建立教练员执教追溯、质量评价、投诉举报、抽查回访、暗访检查、违规通报和“黑名单”制度,杜绝“吃拿卡要”等违规行为。对于违规行为,学员可拨打12328投诉。

妙趣读写特色课程 助力学生全面成长

为助推教师专业成长、创新教育教学方式,张店区凯瑞小学启动“特色教师”课题申报活动。作为三年级一班班主任,我本着培养学生阅读兴趣、激发学生创造力、提升学生综合素质的目的,申报了《妙趣读写特色课程》。

《妙趣读写特色课程》注重从诗歌入手推动阅读改革,通过诗歌、对子、国学经典、成语、谚语、星座故事等素材的巧妙选取与结合,培养学生的想象力、表达力、审美力、创新力,为孩子营造快乐的童年,诗意的人生;注重以互动教学激发学生创造力,通过诗歌配乐读、做动作读、比赛读、亲子读,对单字、对双字、对成语,主题贴图仿写诗歌等提高学生趣味读写能力;注重将学校文化融入课堂阅读,通过学科融合大课程化的理念整体设计小学五年的系列课程体系,提升学生综合知识学习运用技能。

特色课程推行一年来,不仅给学生打开了妙趣读写的大门,同时引领学生开启了一次静悄悄的阅读革命,成为促进学生全面成长的有效手段。(凯瑞小学 陈灵芝)

买车最高省25万元,买房最高省70万元

齐鲁晚报青岛国庆车房展盛情等你来!

本报青岛9月28日讯 10月1-2日,由齐鲁晚报《今日青岛》主办的齐鲁晚报2015秋季车房展将在美丽的青岛海滨盛装亮相。一大波瞰海别墅、高档品质楼盘的优惠力度前所未有,青岛保税港区原装进口豪车的优惠价格震撼人心。这个国庆假期,车房展与您相约岛城,还等什么!

10月1-2日,青岛滨海代表性大盘,进口豪车齐聚奥帆中心八角广场,为全省及青岛市

民提供难得的优惠买房购车机会!从山海秀丽的崂山区到繁华商务区,从市政府中心区到滨海湾生态商务区,从凤凰岛旅游度假区到灵山湾滨海大道,在这里让您全面体验高品质的生活圈,尽享国庆钜惠盛宴!

20余个楼盘一站式任你选,部分项目低价引爆购房节:一口价88折特价山海住宅!每天一套一口价商铺,优惠总金额最高达70万元。黄岛区的一些名牌大盘

已处于历史最低价,环境优美,建筑精良,升值空间巨大,让很多人不动心都不行。

为配合参展房企的高品质,我们特别跟青岛保税港区国际汽车城合作,现场展出多款高档优惠名车,4S店内销售指导价为109.8万的路虎揽胜,来青岛只需84万元,一辆车便宜25万元!

作为天津与上海之间唯一的整车进口口岸,青岛保税港区国际汽车城的奔驰、宝马、路虎、

保时捷、丰田霸道、福特探险者等名车,不仅能够确保原装进口,而且售价与国内4S店经销的中规车相比,价格优惠幅度在10%-20%。

比如4S店指导价129.8万元的奔驰GL450,在这里只需115万元左右;4S店指导价85万元的宝马宝马X5,在这里只需75万元左右;2.0T排量福特探险者售价仅为39.9万元……

本次齐鲁晚报与青岛保税港区国际汽车城强强联合,10月

1日、2日在青岛奥帆中心举办大型车房展,通过齐鲁晚报现场订车的客户,部分车型可再降两万元。

你还在等什么?国庆节,在青岛奥帆中心等您!

青岛以外读者凭车房定购凭证报销往返车费和一晚住宿费(车费按动车价格标准,住宿一晚按200元标准)。

报名咨询热线:
吴小姐 18661671304
徐先生 18663962977